
Český jazyk
Shoda přísudku s podmětem

úterý 9. 6. 2020
Učebnice str. 118 cv. 1.
Tři kamarádi

➢ Přečti si cvičení Tři kamarádi.
➢ Vypiš dle vzoru do tabulky základní skladební dvojice a označ podmět a přísudek.
➢ Pozoruj koncovky příčestí minulého.

Základní skladební dvojice Rod, životnost, číslo Koncovka příčestí 
minulého

(ti) kamarádi   šli (oni)            rod muž. živ. č. mož.         - li     

Přísudek se shoduje s podmětem v rodě (případně v životnosti) a čísle.
Příčestí minulé je zakončeno -l, -la, -lo (v čísle jednotném), li, ly, la (v čísle množném).

Je-li podmět v čísle množném:
• rodu mužského životného – příčestí minulé končí – li
• rodu mužského neživotného – příčestí minulé končí – ly
• rodu ženského – příčestí minulé končí – ly
• rodu středního – příčestí minulé končí – la

Prostuduj si pořádně stranu 118 v učebnici.
Toto je velmi důležité učivo. Požádej rodiče, aby ti s tímto učivem pomohli.
I nadále budeme shodu přísudku s podmětem hodně procvičovat. Neboj se, nejde-li ti to hned dobře.


